

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 1.

bb. 1. nem repülő csészealj, „csak,, a vánusz

t t z/hné/1e/1l la

1969. március 1.

mostanában, ha adódik egy-egy derült szürkület, a telefonérdeklődők ismét ostrom alá veszik az uránia csillagvizsgálót, - mondta el dr. kulin györgy, a csillagvizsgáló igazgatója - és valami „ufo,, vagyis idegen égitestről érkezett repülő csészealj feltűnéséről óhajtják tájékoztatni a csillagászokat. alig sikerül meggyőzni őket arról, hogy „csupán,, a vénuszt látták, amely mostanában csakugyan rendkívül fényesen ragyog az égbolton. fénye egész évben soha többé nem lesz olyan erős, mint március 3,-án. amikor eléri a mínusz 4,3 magnitudót, vagyis tízezerszeresét annak, amire szükség van ahhoz, hogy egy égitestet szabad szemmel meg lehessen látni.

ebben az egyébként menetrendszerű „égi,, eseményben két érdekesség rejtőzik. mindkettő azzal függ össze, hogy akár a földnek, a vénusznak sincs „saját terméshéj,, fénye, csupán a nap sugarait tudja visszaverni, vagy más irányba szórni.

az egyik érdekesség az, hogy most - amikor a legfényesebb - felénk fordult oldalának csak ötöde vesz részt a fénysugarak továbbításában. a nap által megvilágított felületéből ugyanis mi csak ennyit látunk, úgyhogy alakját a távcsövek pontosan olyan sarlónak mutatják, mint amilyenek a négy-öt napos növekvő hold látszik.

/folyt.köv./

- 1 -

2. el.

bb. 1./ nem repülő ... folyt./ 11

Jelenleg ugyanis - és ez a másik érdekesség - bolygótes-
vérünk még csak közeledik ahhoz a ponthoz, ahol majd április
8-án a legközelebb, mindössze 43,5 millió kilométernyire
lesz hozzánk, mert egyelőre csaknem 70 millió kilométer van
köztünk. Legnagyobb közelsége idején tudniillik nemhogy még
fényesebb lenne, hanem egyszerűen meg sem lehet majd látni,
akkor ugyanis pontosan a nap és a föld között helyezkedik
majd el, tehát felénk néző oldalára egyáltalán nem jut nap-
sugár, amit a föld irányába terelhetne. Így az egész égi-
test tőlünk nézve teljesen beleolvad az égbolt sötét hátte-
rébe.

ha valóban repülő csészéalj lebegne most esténként a
nyugati égbolton, a földi csillagászok aligha tudnák kiszá-
mitani, mit fog csinálni két hét múlva. Na tehát április 8-a
körül a csillagos égnél azon a részen átmenetileg csak ugyan
eltűnik ez a fénylő pont, talán a leghívőbb „ufo-”, hívők is
elhiszik majd, hogy nem repülő csészéaljat láttak, hanem
„csak”, a vénusz tréfálta meg őket./mti/

--

bb. 2. bővül az uzsoki utcai kórház

i gj/hnó/zs/11 la

1969. március 1.

még az idén hozzá látnak az uzsoki utcai weil emil kór-
ház bővítéséhez: több mint kétmillió forintos költséggel
124 ágyas pavilon építését kezdik meg./mti/

--

bb. 3. tovább „faragják”, a balatont - változott a tó
kataszteri térképe - gátat vetnek a hullámok romboló erejé-
nek

vid kz/ká/11 la

1969. március 1.

a balatonon az utóbbi 10 évben beható tudományos kutató-
sokat folytattak a víz mozgása, az áramlás és a hullámozás
okozta változások megállapítására, s általában a part védelmé-
re.

/folyt.köv./

- 2 -

Lelch'

bb. 3./ tovább ... folyt./ 11

a kutatók megállapításai szerint a balaton vizének esése van a
siócsatorna felé. az uralkodó északi szelek hatására a déli-fe-
lé áramló hullámok különösen a partvonalakban okoznak sok kárt
és szembetűnő változást. ezeket elsősorban a déli partról
készült régi térképeken lehet szembetűnően észrevenni. a villa-
soroknak a régi térképeken kijelölt első telekszegélyét idő-
közben visszahódította a víz, de olyan partszakasz is van, ahol
már a második kataszteri sor közepét mossa a balaton.

a tó hullámainak megfékezésére, a partrombolás megszünte-
tésére kőgátakat építettek. a partvédelemre kidolgozták a
20 éves távlati tervet, amely szerint a déli part 40 kilomé-
teres szakaszán építik ki a partfalat. a jelenlegi építkezések
már a távlati terv figyelembe vételével történnek. a balaton
196 kilométeres partszegélyéből jelenleg mintegy 60 kilométert
védenek kőgátakkal. a terveknél, a további gátépítések
nagy gondot fordítanak a tó biológiai egyensúlyára, így a
többi között a halak legfontosabb ivóhelyeinek érintetlenül ha-
gyására.

az elmúlt években a balatonon többhelyütt megkezdtek a
partszabályozó munkákat. a déli parton, a siófoktól balaton-
széplak felé húzódó területen régi parti területet változtattak
ismét „szárazföldre”, a siófok - ezüstpart nevet viselő új
területen már megkezdtek az építkezéseket, is. a következő
években a nagy üdülőházak sora foglalja el azt a helyet, ame-
lyen néhány éve még a balaton vize hullámozott. idén a siófoki
strand teljes kiterjedésében egy 50 méter széles sávot „vágják”,
le a balatonból, hogy a szűk helyen szárazföldet nyerjenek.
az északi parton, balatonakarattyánál végeztek nagyobb partszabá-
lyozó munkát. itt építik ki a magyar tenger első lidó-sávját.
/mti/

--

bb. 4. várakozási tilalom a petőfi sándor utcában és a bécsi
utcában

k nbj/tné/1e/11 la

1969. március 1.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága és
a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete értesí-
ti a gépjárművezetőket, hogy március 3-án, hétfőn reggel az 5.
kerületi petőfi sándor utcában és a bécsi utcában megkezdik az
utkorszerűsítést megelőző közművezetékcserét.

/folyt.köv./

- 3 -

Lelch'

bb. 4./ várakozási ... folyt./ 11

ezért a petőfi sándor utcában és a bécsi utcában mindkét oldalon várakozási tilalmat rendelnek el. ezzel egyidőben - zsákutca jelleggel - megnyitják a párizsi utcának a váci utca és petőfi sándor utca közötti szakaszát, ahova a váci utca felől lehet behajtani./mti/

..-

bb. 5. kedvező tapasztalatokat hozott az egységes darabáru fuvarozási rendszer vizsgálata

1 ol/gk/zs/11 la

1969. március 1.

lezárult az egységes darabáru-fuvarozás új formájának funkcionálásával összefüggő széleskörű vizsgálat, amelyet a kpm-mel közösen tíz megyében és a fővárosban folytattak a népi ellenőrök.

megállapították, hogy a közlekedési tárca vállalatainak munkája jelentősen fejlődött az új rend bevezetése óta. korábban 1041 vasutállomás kezelt darabárut. ezt a feladatot most 176 körzeti és 57 önálló vasutállomásra koncentrálják. megelőzőleg csupán 176 helységben volt szervezett háztól-házig fuvarozás, jelenleg 3403-ban van. mintegy 25 ezer kilométeres útvonalon 735 közuti darabárus járat közlekedik havonta és az új fuvarozási forma bevezetése óta a forgalom árutonnában mintegy háromszorosára emelkedett. bár ugyanezen időszak alatt csökkent a vasuton darabáruként szállított küldemények mennyisége, az átlagos fuvarozási távolság 11.8 százalékkal növekedett és a szállított súly alapján mért fajlagos árbevétel - a járműállomány jobb kihasználása következtében - 7.5 százalékkal emelkedett, azt is leszögezték - a népi ellenőrök, hogy az egységes darabáru-fuvarozás gyakorlati eredményei segítik a gazdaságirányítás új rendszerének kibontakozását és szorosan kapcsolódnak az országgyűlés által időközben elfogadott közlekedéspolitikai koncepcióhoz.

a kezdeti zökkenőket főként az okozta, hogy nem voltak meg mindenütt szükséges tárgyi és személyi feltételek, továbbá, hogy nem volt kellő tapasztalat a két közlekedési ágazat harmonikus együttműködéséhez. a kneb intézkedések egész sorát javasolja a hiányosságok megszüntetésére. indítványozza például a lakosság és a közületek jobb kiszolgálása érdekében az igényekhez jobban igazodó menetrend kidolgozását és annak következtesebb betartását /tekintettel a 44 órás munkahetekre is/, a lakosság konkrét panaszai orvoslásának meggyorsítását, a közlekedési dolgozók túlfoglalkoztatásának csökkentését.

/folyt.köv./

Zseli

- 4 -

bb. 5. /kedvező ... folyt./ 11

felül kell vizsgálni és összehangolni a vasuti és közuti fuvarozás érvényes előírásait, nagyobb gondot kell fordítani a két ágazat beruházásainak - raktárhálózat, árumozgatás gépesítés stb. - egyeztetésére. javasolja továbbá a kneb azt is hogy az illetékesek vizsgálják meg a körzetek száma további csökkentésének, a postaszolgálati illetve képviseleti helyek szaporításának lehetőségeit.

az összefoglaló jelentést és a javaslatokat továbbítják a közlekedés- és postaügyi miniszterhez./mti/

..-

bb. 6. „vadállati,, szőrmeszőnyegek - báránnyból

vid kz/11 /la

1969. március 1.

jegesmedve, vadkan és más vadállatfej-trófeás szőrmeszőnyegek mintadarabjai készültek el a pannónia szőrmeipari és szőrmeipari vállalat szegedi üzemében. a „vadállati,, szőrmeipari - bárányszőrmeipari. az egybedolgozott fejeket pedig megfelelő szőrmeipari burkolt műanyagformákból állították elő. az üzem ötletes dolgozói a bundák és egyéb cikkek értékes, színes szőrmeipari hulladékaiból op-art-mintás és egyéb különleges faliszőrmeipari készítenek. az újdonságokat rövidesen bemutatják a kereskedelemnek./mti/

..-

bb. 9. egymillió forint értékű társadalmi munka kőbányán

i gj/hné/zs/11 la

1969. március 1.

az idén a kőbányaiak csaknem egymillió forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá területük fejlesztéséhez, egyebek közt a kerületi utkarbantartó kirendeltség ó-hegy utcai telephelyének építkezésénél segédkeznek és vállalták azt is, hogy villamos, illetve autóbusz várócsarnokot építenek. ezenkívül részt vesznek parkok, játszótérek, építésében, gondozásában./mti/

..-

Zseli

- 5 -

bb. 7. két film magyar-szovjet koprodukcióban - készül az első magyar sci-fi film - csili-csala bácsi a filmvászon

1 pr/hné/zs/11 la

1969. márcis 1.

husz-huszonkét film készül az idén a mafilm stúdióiban. egyikét-másikat már forgatják, többnek mostanában készült el a forgatókönyve, a tervezet i produkciók javarészen viszont még az író, rendező dolgozik. az 1. stúdió újdonságai között szerepel Örkény István Tótké című művének adaptációja, amelyet Fábri Zoltán rendez. Kovács András „staféta”, címmel mai fiatalokról készit filmet, Ranódy László „cédrusok árverésen”, címmel forgat majd filmet Csontváryról, Bacsó Péter politikai szatirát készit „a tanu”, címmel, Révész György pedig Karinty művet, az „utazás a koponyám körül”, -t adaptálja.

a gyerekek kedvelt csili-csala bácsija a 2. stúdió egyik munkájában tűnik majd fel. amelyet Palásthy György forgat „varázsló”, címmel. Mocsár Gábor szatirikus kisregényéből a „kerék egymillió”, -ból készit filmet Mamcserov Frigyes, szatirikus komédián dolgozik Rényi Tamás, míg Novák Márk a fiatal diplomások pályakezdési nehézségeit próbálja a film eszközeivel ábrázolni.

két szovjet magyar koprodukció terve szerepel a 3. stúdió idei programjában: Keleti Márton Liszt Ferenc életéről forgat, Szász Péter pedig „kapaszkodj a fellegekbe”, címmel tervez kalandos produkciót. ennek a stúdióknak az alkotói - köztük Kósa Ferenc - készit el az „ítélet”, című dőzsa-filmet is.

a 4. stúdió legérdekesebb újdonságának az első magyar tudományos-fantasztikus film ígérkezik, amelyet „az idő ablakai”, címmel Kuczka Péter forgatókönyvéből rendez Fehér Tamás. Banovich Tamás rendező Balassi Bálintról, Gaál István a Nógrádi bányászokról készit filmet, Bán Róbert pedig a „Párbaj”, című Örkény-novellát adaptálja. /mti/

-. -

bb. 8. 1 051 nyeremény a lottó hétfői jutalom sorsolásán

1 kf/kf/11 1e la

1969. március 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn Münnich Ferenc utcán székházában rendezte a lottó februári jutalom sorsolását. a húzásokon a 9. játékhét szelvényei között összesen 1050 tárgynyereményt sorsolnak ki. ezuttal is négy főnyeremény - 2 háromszobás öröklakás és két személygépkocsi - jut a legszerencsésebb lottózóknak. /mti/

-. -

Del

- 6 -

bb 10. a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján emlékművet es emléktáblákat avatnak Borsodban

vid/fm.ka bh cz

1969. március 1.

a Borsodi városok és falvak dolgozói gazdag programmal ünneplik meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóját. a legtöbb eseményre Miskolcon kerül sor, ahol az ünnepi rendezvénysorozat már március 14-én megkezdődik. ezen a napon a Szakszervezetek Székházának színháztermében tudományos emlékülésre kerül sor. a kétnapos értekezésemód Aladár Tanszék vezető egyetemi tanár tart előadást, amelyet korreferátumok követnek - többek között „a tanácsköztársaság létrejöttének politikai körülményi Borsodban”, „a magyar és szlovák tanácsköztársaság kapcsolata”, és „adalékok a tanácsköztársaság történetéhez Zemplén megyében”, címmel. a tudományos emlékülésen osztják ki a tanácsköztársaság megyei eseményinek feldolgozására hirdetett pályázat díjait. március 16-án a miskolci galériában ünnepélyesen megnyitják Últz Béla festőművész kiállítását, a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján. március 21-én pedig egésznapos ünnepséget rendeznek az iparvárosban. a Borsod megyei es Miskolci városi tanács ünnepi ülése után a pártbizottság előtti téren avatják fel Kerényi Jenő Kossuth-díjas szobrászművész és Csaba László Ybl-díjas építőművész alkotását: a tanácsköztársasági emlékművet, délután kitüntetések adnak át, este pedig a miskolci nemzeti színházban bemutatják Bondi Endre és Tamássy Zdenkó „Életre halálra”, című zenés baladáját. március 22-én az országos úttörő találkozó keretében a miskolci járműjavító szerelőcsarnokában átadják és országjáró útjára bocsátják az északi hadjárat híres páncélvonatának mását amelyet a Kisz Központi Bizottságának kezdeményezésére a Borsodi Üzemek fiataljai, dolgozói készitettek. a páncélvonat mint „mozgó kiállítás”, két évig járja majd a városokat és falvakat, bemutatva a tanácsköztársaság dicsőséges harcait és a modern haditechnika legújabb vívmányait. március 25-26-án a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tartanak tudományos ülésszakot „a tanácsköztársaság Borsodban”, címmel. erre öt külföldi egyetemről várnak vendégeket.

a jubileum alkalmából a megye területén több emléktábla avatására is sor kerül. így például Mezőkövesden emléktáblát helyeznek el a vasutállomáson, ahol Landler Jenő parancsot adott Miskolc visszafoglalására. Tiszaszerdahelyen márványtáblát állítanak Léka Jánosnak, a kommunista ifjúsági mozgalom egyik vezetőjének a róla elnevezett utcában, Dédestapolcsányban Révész József pedagógusnak, a helyi direktorium volt vezetőjének emlékéül örökítik meg, Putnokon pedig a Gömör megyei direktorium és a községi direktorium egykori székházát, a jelenlegi mezőgazdasági technikum épületét jelölik meg márványtáblával. /mti/

8.25/szb' 4c 10 4/

- 7 -

11. Du

bb 11. új bányászüdülők a nyereságból

vid/kz ká bh la

1969. március 1.

a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi szánbányáknál szám-bavették, hogy a múlt évben elért nyereségrészesedésből mennyit költhetnek az idén bányászok üdületésére. mindhárom szénmedencében kitűnő teljesítménnyel dolgoztak tavaly, ezért nyereségrészesedésük fejlesztési alapjából együttesen több millió forintot fordíthatnak üdülők fejlesztésére. az oroszlányiak egy új üdülő építésére már tavaly is tartalékoltak 1.5 millió forintot. ezt az összeget most kiegészítik 2 millió forinttal, s így az idén a vállalat a bányász-szakszervezettel közösen 130 személyes üdülő építését kezdi meg síófokon. a dorogi bányászok egymillió forintot, „gazdálkodtak ki,„ balatonfenyvesi gyermeküdülőjük bővítésére. ezenkívül 800.000 forinttal hozzájárulnak a bányász-szakszervezet leányfalui üdülőjének fejlesztéséhez. itt nemrégiben melegvizre bukkantak. a tatabányai szénbányák az idén 8 szobával bővítik balatongyöröki üdülőjét, elsősorban gyógyítás céljából 200 személyes üdülőt szeretnének építeni balafonfüreden. tervük megvalósításaát azonban lassítja, hogy már egy évvel ez-előtt igényeltek építési területet füreden, kérésükre azonban még a mai napig sem kaptak érdembeli választ. /mti/

--

bb 12. vízművet kap baja

vid-kz/mné bh ká la

1969. március 1.

megkezdtek baja vízművesítését. a dunaparti városban- ahol jelenleg a lakóépületeknek csupán 16 százaléka kap vezetékes ivóvizet - 30 millió forintot költenek a hálózat fejlesztésére. a 1.000 köbméteres viztorony alapja már elkészült, s még az idén befejezik a gerincvezeték építését is. elsőnek a legsűrűbben lakott területet kapcsolják be az ellátásba, de folyamatosan kiterjesztik a vezetékes vízszolgáltatást a peremkerületekre is. /mti/

--

bb 16. lebontják az utolsó bakonyi juhásztanyákat

vid/fmbh ká la

1969. március 1.

megkezdtek az utolsó bakonyi juhásztanyák lebontását a várostól állami gazdaság területén. 13 régi szétszórta cselédház, elfelejtett családi ház utolsó lakója is kiköltözött az állami gazdaság új korszerű juhásztelepülésére. a 100 évesnél is öregebb épületeket most lebontják, s a még használható építőanyagot a környék mezőgazdasági dolgozói kapják meg. /mti/

- 8 -

9.05 bh ká 1045

1130 Dm

bb 13. „muzsikáló udvarok,, -hangversenyeket rendeznek pécs barokk udvaraiban, híres műemlékeinél

vid/fmbh ka la

1969. március 1.

a nagy zenekulturájú pécs az idén újabb, minden eddiginél érdekesebb hangverseny-sorozattal gazdagodik. a hazafias népfrent városi bizottsága „muzsikálópécs,, címmel tavaszi-nyári hangverseny-programot szervez a mecsek-aljára látogató és természetesen az ott lakó zenekedvelő emberek számára. a kamarajellegű előadásokat intim hangulatu környezetben - így például a történelmi belváros barokk házainak zárt udvaraiban - rendezik meg. a „muzsikáló udvarok,, sorozat megindítása egyúttal jó lehetőséget nyújt arra, hogy az ide látogató idegenek, sőt a helybeliek is megismerjék pécs évszázados szép, kedves udvarait és kertjeit. hangversenyeket rendeznek egyes - erre alkalmas - műemlékeknél is: például a jakováli hasszán dzsámiban és a középkori barbakánál /kerek bástyánál/.

a népfrentbizottság azzal a gondolattal is foglalkozik, hogy a székesegyházban felújítják a hajdan híres orgonaelőadásokat. a hangversenyek áprilisban kezdődnek és szeptemberig tartanak, vagyis körülbelül fél éven át - az idegenforgalmi főidényben - „muzsikál,, majd a 2000 éves város. az előadásokra pénteki napokon kerül sor, hogy azon részt vehessenek a hétvégi pihenőjükön pécsre látogató belföldi és külföldi turisták is. a hazafias népfrent dicséretes szándéka, hogy a „muzsikáló pécs,, programját elsősorban fiatal előadóművészekre építi, ezáltal is lehetőséget adva nekik a rendszeres nyilvános szereplésre, /mti/

--

bb 14. új műszer a gázrobbanások ellen - elkészült a gázérzékelő mintapéldánya

vid/kz bh ká la

1969. március 1.

a gázszivárgások gyors és biztonságos jelzésére új berendezést szerkesztettek a veszprémi nehézevegypari kutató intézet szakemberei. az új gáz-érzékelő műszer, alkalmazásai helyettől függően, automatikusan elzárja a gázt, vagy csengetéssel riasztja az üzem dolgozóit. az értékes műszer gyártására a fővárosi finommechanikai vállalattal kötött megállapodást a veszprémi intézet. a gázérzékelő mintapéldánya elkészült és a tervek szerint ebben az évben 200, jövőre pedig 1000 darabot adnak át az ipari üzemeknek, /mti/

--

9.15/szb ká 1000

1130 Dm

- 9 -

bb 15. országos fotókiállításra készülnek nagykanizsán

vid/fm bh ká la

1969. március 1.

a magyar tanácsköztársaság közelgő jubileuma tiszteletére országos fotókiállítás nyílik nagykanizsán, a zalaegerszegi és nagykanizsai fotóklub, valamint a nagykanizsai városi tanács közös rendezésében megnyíló kiállításra az ország huszonhárom városából 175 szerző 645 nagyméretű fotót küldött. a hazai fotósokon kívül több - hazánkban járt - külföldi fotós-turista is küldött képeket. egyébként ilyen nagyszámban és gazdag anyaggal mindössze egy alkalommal jelentkeztek a kiállításra a magyar fotósok, mégpedig a múlt esztendei néprajzi fotópályázatra. a közismert magyar fotóművészekből álló zsűri a beküldött 645 képből százötvenkettőt talált kiállításra alkalmasnak.

az „életünk” című tárlaton szereplő öt legjobb fotót 1000-1000 forintos díjjal jutalmazzák, ezenkívül több eklevelet és emléklakettet adnak ki. /mti/

--

bb 17. faipari üzemgürjén

vid/kz bh ká la

1969. március 1.

a fővárosi faipari és kiállítási kivitelező vállalat a helyi tanács kezdeményezésére faipari üzemet létesít a zala megyei tőrje községben. az erre a célra biztosított épületben megkezdtek a gépi berendezések szerelesét. a termelőmunka előreláthatóan április elején kezdődik, képkereteket, ruhaakasztókat és rajztáblákat készítenek belgiumi megrendelésre. később egy másik épületben dekorációs anyag gyártásával is foglalkoznak. a tőrjei faipari üzem mintegy százhusz-százharminc munkást, nagyobb részt nőket foglalkoztat majd. /mti/

--

9.55/szb k 10¹⁰

-10-

H 130 Dm

bb 18. tudományos tanácskozás kecskeméten a fél évszazada lezajlott magyarországi forradalmakról

vid/ká bh cz

1969. március 1.

a magyar tanácsköztársaság kikáltásának közelgő 50. évfordulója tiszteletére szombaton tudományos ülészakot rendezett kecskeméten az mszmp bács-kiskun megyei oktatási bizottsága, a tit, a hazafias népfrent és a megyei helytörténeti bizottság.

a megyei tanács disztermében tartott egész napos ülészakon előadások, és korreferátumok hangzottak el az 1918-1919-es magyarországi forradalmakról, a tanácsköztársaság politikájáról, a fél évszázaddal ezelőtt lezajlott megyei eseményekről, a tudományos tanácskozás jelentőségét növelte, hogy az első ízben foglalkoztak kecskemét, kiskunfélegyháza és kiskunhalas városok munkásmozgalmi hgyományával. /mti/

--

bb 19. az évtized legzordabb februárja után megindultak a szántótraktorok és a vetőgépek a mecsek vidékén

vid/ká bh cz

1969. március 1.

a mecsek vidékén március első napján - ebben az évben már másodszer - megkezdődtek a tavaszi munkák. az első „határnyitás”, február elején zajlott le, ám a néhány tavaszi nap után - mint emlékezetes - rendkívüli hideg, havas időjárás köszöntött be. a baranyai agronómusok feljegyzései szerint ez volt az évtized legzordabb februárja. ebben a déli fekvésű megyében más években rendszerint már február derekán megkezdődtek a szántóföldi munkák, míg most csak két héttel később következett el a „rajt”, a mezőgazdaságban. végre szombaton ismét dübörögni kezdtek a gépek: száznál több lánctalpas traktor indult a határba, hogy pótolják az ősszel elmaradt 15 ezer holdnyi mélyszántást. földről es levegőből szórják a műtrágyát az őszi vetésekre, amelyek meglepően jól teleltek át. a baranyai dombok déli lankáin megkezdtek a legkorábbi tavaszi növények - a borsó, a mák, az árpa és a lucerna - magjának vetését. a mecsek-duna-dráva közötti „primőr-háromszögben”, szedésre értek az első korai, vitamindus növények, a duna-mentéről zöldsaláta, a mecsek aljáról pedig zöldhagyma került a hétvégi piacokra. /mti/

--

- 11 -

12.07 bh k 13¹⁵

H 130 Dm

bb 20. mezőgazdasági laboratórium a termelőszövetkezeti szövetség irányítása alatt

vid/ká bh cz

1969. március 1.

nagyjelentőségű megállapodást kötött a hajdusági és a bihari termelőszövetkezeti területi szövetség a debreceni mezőgazdasági felsőfokú technikummal. március 1-től kezdve az intézet mezőgazdasági laboratóriumát egyéves időtartamra bérbe vette a két szövetség. a jól felszerelt laboratórium takarmány, talaj és műtrágya hatóanyag vizsgálatra alkalmas. az ellenőrzéseknek kettős célja lesz: egyrészt az üzemekbe érkező keverék takarmány-anyagokat vizsgálják, másrészt talajvizsgálatokkal a területek, megalapozottabb termelést kívánják elősegíteni. a takarmányvizsgálatokat térítés mentesen igényelhetik a tagszövetkezetek. a laboratórium 1 év alatt 10-15 ezer hold talajvizsgálatát végzi el. /mti/

--

bb 21. huszonöt hazai vállalat vesz részt a moszkvai magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon

i jf/tr bh je cz

1969. március 1.

a mém kiállítási irodájához beérkeztek a jelentkezések az augusztus 20- szeptember 2 közötti moszkvai mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításhoz. a hazai mezőgazdaság, illetve élelmiszeripari termékeit 2000 négyzetméteres fedett és hozzávetőleg 3.000 négyzetméteres nyitott területen helyezik el. a kiállításhoz tíz külkereskedelmi vállalat, 15 tröszt, illetve vállalat és több állami gazdaság nevezett be. egyebek között a terimpex csaknem 100, a hungarofrukt pedig kis híján 50 féle terméket mutat be.

a kiállítással egyidőben gazdag programot bonyolítanak le; több tudományos előadást tartanak, szakmai tapasztalatcseréket és filmbemutatót rendeznek. a kiállítás alkalmával magyarországot és a magyar élelmiszer-gazdaságot ismertető reprezentatív kiadvány jelenik meg. a bemutató területen magyar étterem és bisztró nyílik. a moszkvaiak a speciális magyar mezőgazdasági és élelmiszeripari készítményekből vásárolhatnak is majd. a látogatók számára tájékoztató jellegű rejtvénypályázatot írt ki a kiállítási iroda, a nyertesek kétszemélyes, tíznapos magyarországi turán vehetnek részt.

--
- 12 -

12.00 bh k 13⁵

H. D. D. D.

bb 22. függönykiállítás, - különleges szolgáltatással

t sz/gk-ju ie cz

1969. március 1.

az új otthont alapítóknak és a tavaszi nagytakaitáskor függönyeket kicserélő háziasszonyoknak kíván segítséget nyújtani az a két kiállítás, amely szombaton egyidőben nyílt meg a centrum vállalat két áruházában, az otthon-ban és a divatcsarnok lotz-termében. az évente több mint ötmillió négyzetméter függőnyt előállító három üzem, a gardénia csipkefüggőnygyár, a lőrinci szalag- és csipkegyár, és a paszományárugyár mutatja be legújabb gyártmányait, a bobinette szintetikus valamint a stilbutorokhoz illő és modern mintájú klöplli függőnyöket. különleges szolgáltatásként a két áruházban a két hétig tartó kiállítás időtartama speciális függőnyvarrógépeket állítottak munkába, ezeken képzett varrónők díjmentesen elkészítik a megvásárolt klöplli és bobinette függőnyöket.

a kiállítás megnyitása alkalmából a gyárak és a rövid-áruipari egyesülés képviselői elmondották, hogy a lakásépítkezések meggyorsulása és a lakáskultúra fejlődése szükségessé tette a függőnygyártás fokozását. az elmúlt években több mint 20 millió forintos beruházással berendezkedtek a hazai szintetikus függőnyök gyártására. mennyiségük 1968-ban már elérte az 1.8 millió négyzetmétert és ezt a következő két-három évben megkétszerezik. /mti/

--

bb 23. metszik a szőlőt tokaj-hegyalján

vid-kz/mné-ju ká cz

1969. március 1.

még hótakaró fedí a tokaji kopaszhegy fennsíkját, a világhírű bort adó szőlőkben azonban már megkezdődött az első tavaszi munka, a metszés. az idén, a rekonstrukció során telepített új szőlőkkel együtt, mintegy 10.000 holdon kell végezni ezt a termés alakulása szempontjából rendkívül fontos munkát. ezen a tavaszon már nemcsak az állami gazdaságok, de a mezőgazdasági- és a szakszövetkezetek is elvégeztették a metszést megelőző rügyvizsgálatokat, s ennek eredményétől függően alakítják a tőkét. a rügyvizsgálatok általános tapasztalatai szerint, bár a tavalyi szárazságot a tőkék egyrésze megsínylette, nincs szükség arra, hogy ugynevezett „szálvészót”, hagyjanak. általában nég-hat szemre metszik a tőkét. érdekes, hogy ebben a korábban tipikusan férfimunkában is mind nagyobb számban vesznek részt a nők. a tokaj-hegyaljai állami gazdaság nagyüzemi tábláin például már többségében nőkből szervezett szakmunkás-brigádok végzik a nagy hozzáértést igénylő munkát. /mti/

--

12.45/szb k 13¹¹

H. D. D. D.

-13-

b b 24. négy lakást kiürítettek szegeden a talajvíz feltörése miatt

vid/kz bh ká cz

1969. március 1.

Talajvíz tört fel szeged mélyfekvésű városnegyedeinek sok utcájában, a házak pincéiben és a kertekben. a veszélyeztetett területeken levezető árkokat nyitottak, illetve „szippantó”, berendezéssel felszerelt tartálykocsik igyekeznek mentesíteni a lakásokat az udvarokat a víztől. a zoltán utcai 15 számú házban azonban olyan nagymennyiségű víz hatolt az alagsori lakásokba, hogy négy családot ki kellett telepíteni. az egyébként is rossz állapotban lévő lakásokból a város új negyedébe, a tarjántelepre költöztették ki a családokat: a felnőtteket és tizenkét gyereket. szombaton már kedvezőbbre fordult az időjárás, s ha nem lesznek újabb eszések, gyors javulás várható szeged külvárosainak belvízhelyzetében. /mti/

bb 25. szocialista szerződés - nyári zöldmunkákra

vid/kz bh cz

1969. március 1.

Szocialista szerződést írt alá a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem a felsőbabádi állami gazdasággal. a szerződés értelmében júliustól augusztus közepéig az egyetem 300 hallgatója dolgozik két csoportban az állami gazdaság szőlőjében és gyümölcsösében. az elmúlt évben a felsőbabádi állami gazdaságban már dolgoztak debreceni egyetemi hallgatók. munkájukkal nagyon elégedettek voltak. ezért kezdeményezték a szerződés kötését. az okmányt dr. Rapcsák András, a Kossuth Lajos Tudományegyetem rektora és Vass István a felsőbabádi állami gazdaság igazgatója írta alá. /mti/

- 14 -

12.48 bh ká 1300
Hr 30 Dny

bb 26. szegedi „papucsmérleg”,

vid/kz-ju ká cz

1969. március 1.

Elkészült a szegedi „papucsmérleg”, a helybeli cipő- és papucskészítő ktsz szombaton megtartott évi közgyűlésén a vezetőség egyebek között beszámolt arról, hogy tavaly hatvanmillió forint értékű férfi, női és gyermekpapucsot, valamint cipőt gyártottak, tízmillió forint értékűvel többet, mint azelőtt. a férficsizmakészítést már megszüntették, mert ez a fajta lábbeli „kiment a divatból”, a török időkben meghonosodott papucsos mesterség azonban ma sem hagynatlik, sőt fellendülőben van: ebben az évben csak a himzett, színes, sarkos szegedi női papucsból több mint százezer párat gyártanak. az összes papucsfajtából tervezett mennyiséget szállítanak exportra, számos szocialista és nyugat-európai országba. még a nem kevésbé híres holland papucssal is versenyre keltek, hiszen hollandiába is jelentős tételeket küldenek. /mti/

--

bb 27. bányaomlás a békkőhegyi kőbányában - három halott

i fe/j-ju zs cz

1969. március 1.

Tragikus szerencsétlenség történt a bélapátfalvai cement- és mészkőművekhez tartozó békkőhegyi kőbányában. furást előkészítő munkák közben a felső kőzetrétegből - eddig még ismeretlen okból - mintegy 100 köbméter kő leomlott és maga alá temette Baranyai József 57, Bársony Gábor 58 és Bartha Béla 50 éves bélapátfalvai kőbányászokat. a mentési munkálatok a szerencsétlenség után azonnal megkezdődtek, de már csak a három bányász holttestét találták meg.

A rendőrség a bányaműszaki felügyelőség bevonásával folytatja a vizsgálatot a tragikus végű szerencsétlenség okának megállapítására. /mti/

--

-15-

12.55/ju ká 1320

bb 28. csökkentett munkaidőre tértek át a közép-dunántúli téglagyárak

vid/kz-ju cz

1969. március 1.

Szombattól 44, illetve 42 órás munkahétre tért át a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat 27 gyára és üzeme, az 1840 főt érintő intézkedés különösen az egészségre ártalmas munkaterületeken dolgozók számára jelentős. az égetők, ki- és behordók, rakodók és kamratisztítók heti munkaideje 6 órával kevesebb lesz az eddiginél.

az építőipar rendkívül nagy téglakeresletet jelzett, így a vállalat üzemei a tavalyi színhez képest 104.9 százalékra emelték éves programjukat. teljesítése az új munkarend szerint is biztosított mivel a többszörös élüzem címet viselő gyárak kollektívára bizton számíthatnak a vezetők. kétmillió forintot fordítanak beruházásokra, főleg gépesítésre, amelyek a termelékenység növelését segítik elő. egyéb felújítási és fenntartási költségekre egymillió kétszáz ezer forintot szánnak. /mti/

bb 29. elhunyt karton emil,

i gj/j-ju zs cz

1969. március 1.

a Lipót távbeszélőközpont nyugalmazott vezetője, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja. hamvait március 5-én, szerdán 14.20 órakor helyezik el az új köztemető munkásmozgalmi kolumbáriumában.

mszmp iv. ker. bizottsága

magyar partizán szövetség.

/mti/

13.00/ju ~~13.20~~

-16-

bb 30. időjárásjelentés

gg bh

1969. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, szombaton 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a szovjetunió európai területe és a balti tenger fölött elhelyezkedő hideg, szárazföldi eredetű levegő fokozatosan nyugat, délnyugat felé terjed és így az elmúlt 24 óra folyamán közép-európa nagy részén az időjárást meghatározó döntő tényezővé vált. ennek megfelelően szárazföldünk középső részén, így a kárpát medencében is csökkent a felhőzet, kissé erősödött az éjszakai lehülés, és már csak elvétve fordul elő jelentéktelen csapadékhullás. továbbra is enyhe, erősen felhős, sokfelé esős az idő a földközi tenger medencéjében és európa óceáni partvidékén.

hazánk fölött pénteken erősen felhős volt az ég, délelőtt még többfelé esett az eső, havaseső, helyenként havazott. délután már csak a délnyugati határvidékről jelentettek esőt. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet napközben plusz 2 - plusz 8 fokig emelkedett. ma hajnalra a dunántúlon több helyen, ködképződés mellett általában plusz 3, - minusz 1, az északkeleti országrészen minusz 2 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északkeleti megyékben derült, máshol még erősen felhős volt az ég, a dunántúlon néhány helyen havaseső, hódara hullott. tízenegy órakor plusz 1- plusz 5 fok közötti hőmérsékletet mértek. hegyeink magasabb helyeit összefüggő hótakaró borítja.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, helyenként, főleg nyugaton ködös idő. számottevő csapadék nem lesz. gyenge, időnként kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1- minusz 3 fok között, a derültebb, szélvédett helyeken minusz 5 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 3 - plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében.

a duna vizállásaszombaton délelőtt budapestnél: 341 centiméter. /mti/

--

- 17 -

13.15 bh ~~13.20~~

14.2

bb 28. csökkentett munkaidőre tértek át a közép-dunántúli téglagyárak

vid/kz-ju cz

1969. március 1.

szombattól 44, illetve 42 órás munkahétre tért át a közép-dunántúli téglá- és cserépipari vállalat 27 gyára és üzeme. az 1840 főt érintő intézkedés különösen az egészségre ártalmas munkaterületeken dolgozók számára jelentős. az égetők, ki- és behordók, rakodók és kamratszítók heti munkaideje 6 órával kevesebb lesz az eddiginél.

az építőipar rendkívül nagy téglakeresletet jelzett, így a vállalat üzemei a tavalyi színthez képest 104.9 százalékra emelték éves programjukat. teljesítése az új munkarend szerint is biztosított mivel a többszörös élüzem címet viselő gyárak kollektívára bizton számítanak a vezetők. kétmillió forintot fordítanak beruházásokra, főleg gépesítésre, amelyek a termelékenység növelését segítik elő. egyéb felújítási és fenntartási költségekre egymillió kétszáz ezer forintot szánnak. /mti/

--

bb 29. elhunyt karton emil,

i gj/j-ju zs cz

1969. március 1.

a lipót távbeszélőközpont nyugalmazott vezetője, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja. hamvait március 5-én, szerdán 14.20 órakor helyezik el az új köztemető munkásmozgalmi kolumbáriumában.

mszmp iv. ker. bizottsága
magyar partizán szövetség.

/mti/

--

13.00/ju *13.20*

-16-

bb 30. időjárásjelentési

gg bh

1969. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, szombaton 13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

a szovjetunió európai területe és a balti tenger fölött elhelyezkedő hideg, szárazföldi eredetű levegő fokozatosan nyugat, délnyugat felé terjed és így az elmúlt 24 óra folyamán közép-európa nagy részén az időjárást meghatározó döntő tényezővé vált. ennek megfelelően szárazföldünk középső részein, így a kárpát medencében is csökkent a felhőzet, kissé erősödött az éjszakai lehülés, és már csak elvétve fordul elő jelentéktelen csapadékhullás. továbbra is enyhe, erősen felhős, sokfelé esős az idő a földközi tenger medencéjében és európa óceáni partvidékén.

hazánk fölött pénteken erősen felhős volt az ég, délelőtt még többfelé esett az eső, havaseső, helyenként havazott. délután már csak a délnyugati határvidékről jelentettek esőt. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az egy millimétert. a hőmérséklet napközben plusz 2 - plusz 8 fokig emelkedett. ma hajnalra a dunántúlon több helyen, ködképződés mellett általában plusz 3, - minusz 1, az északkeleti országrészen minusz 2 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északkeleti megyékben derült, máshol még erősen felhős volt az ég, a dunántúlon néhány helyen havaseső, hódara hullott. tízenegy órakor plusz 1 - plusz 5 fok közötti hőmérsékletet mértek. hegyeink magasabb helyeit összefüggő hótakaró borítja.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 2,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, helyenként, főleg nyugaton ködös idő. számottevő csapadék nem lesz. gyenge, időnként kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 1 - minusz 3 fok között, a derültebb, szélvédett helyeken minusz 5 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 3 - plusz 8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében.

a duna vizállásaszombaton délelőtt budapestnél: 341 centiméter. /mti/

--

- 17 -

13.15 bh *13.20*

14.3.2

bb 31. „forradalomról forradalomra,, -grafikai kiállítás a csók galériában

ttf/gk zs bh bs

1969. március 1.

a közelgő jubileum alkalmából a tanácsköztársaság történetét főleleveníítő grafikai alkotásokból rendezett kiállítást a képcsarnok vállalat és a párttörténeti intézet - forradalomról forradalomra címmel. a váci utcai csók istván galériában nyitotta meg a tárlatot szombaton vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója.

az 1890-es első május elsejei munkásünneptől a polgári demokratikus forradalomig, a tanácsköztársaságtól a felszabadulásig terjedő időszak eseményeit idézik a látogatók elé a kiállítás képei. százhusz rézkarcot ölel fel az anyag, negyven mester munkái kaptak helyet a gyűjteményben, olyanoké, mint többek között ék sándor, gacs gábor, kondor lajos, raszler károly, stettner béla, varga nándor, würtz ádám. a munkásmozgalom harcait olyan művészelődök szellemi hagyatékát folytatva örökölték meg, mint berényi róbert, bíró mihály, bortnyik sándor, pór bertalan, uitz béla, zádor istván.

március 8-ig látható a kiállítás./mti/

--

bb 32. kubai szobortárlat

t tf/gk bh zs bs

1969. március 1.

kuba festészetét már ismerheti egy korábbi tárlatról a magyar közönség, kubai szobrászművészeti tárlatot azonban most első alkalommal tárnak a közönség elé budapestben, a szépművészeti muzeumban. a márványcsarnokban sorakoztatták fel nyolc művész mintegy negyven alkotását, amelyet európai körutra küldtek kubából, korábban prága művészetbarátai láthatták, s tőlünk bukarestbe, varsóba, majd az ndk-ba utazik az anyag.

/folyt.köv./

- 18 -

14.10/3u
1414 2el/
1422

bb 32. /kubai szobortárlat..../folyt.

a szombati megnyitó ünnepségen megjelent a rendező szerv, a kulturális kapcsolatok intézete képviselőjében dr. pesta lászló alelnök. ott volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete. a magyar képzőművészek szövetségének külügyi titkára, mészáros mihály megnyitó beszédeben úgy értékelte a tárlaton szereplő fémből formált kisplasztikákat, finomfából kimunkált szoborműveket, hogy azok magukon viselik a legkorszerűbb stílustörekvések jegyeit, ötvözve azt a dél-amerikai képzőművészet, a latin-amerikai vizuális kultúra patinás hagyományával.

baranyi judit művészettörténész munkája a szépművészeti muzeum márványcsarnokában látható kubai alkotások elrendezése. a tárlatot március 23-ig -naponta 10 és 18 óra között - tekintheti meg a közönség. /mti. /

--

bb 33. losonczy pál,

hné-ju zs bs

1969. március 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. hasszán királyt, marokkó nemzeti ünnepé alkalmából. /mti/

--

bb 34. tolna megye legszebb óvodáját avatták szekszárdon

vid/fm-ju ká bs

1969. március 1.

tolna megye legszebb óvodáját avatták fel szombaton szekszárdon, a belvárosi új lakónegyedben. a 75 személyes óvodát kétfélmillió forintos beruházással létesítette a városi tanács. az építkezést - a kisz kezdeményezésére - jelentős értékű társadalmi munkával segítették a helyi üzemek, vállalatok dolgozói. /mti/

--

14.28/szb

-19-

1422 2el/

1442

bb 31. „forradalomról forradalomra,, -grafikai kiállítás a csók galériában

ttf/gk zs bh bs

1969. március 1.

a közelgő jubileum alkalmából a tanácsköztársaság történetét főlelevenítő grafikai alkotásokból rendezett kiállítást a képcsarnok vállalat és a párttörténeti intézet - forradalomról forradalomra címmel. a váci utcai csók istván galériában nyitotta meg a tárlatot szombaton vass henrik, a párttörténeti intézet igazgatója.

az 1890-es első május elsejei munkásünneptől a polgári demokratikus forradalomig, a tanácsköztársaságtól a felszabadulásig terjedő időszak eseményeit idézik a látogatók elé a kiállítás képei. százhusz rézkarcot ölel fel az anyag, negyven mester munkái kaptak helyet a gyűjteményben, olyanoké, mint többek között ék sándor, gacs gábor, kondor lajos, raszler károly, stettner béla, varga nándor, würtz ádám. a munkásmozgalmat harcait olyan művészelődök szellemi hagyatékát folytatva örökölték meg, mint berényi róbert, bíró mihály, bortnyik sándor, pór bertalan, uitz béla, zádor istván.

március 8-ig látható a kiállítás./mti/

--

bb 32. kubai szobortárlat

t tf/gk bh zs bs

1969. március 1.

kuba festészetét már ismerheti egy korábbi tárlatról a magyar közönség, kubai szobrászművészeti tárlatot azonban most első alkalommal tárnak a közönség elé budapestben, a szépművészeti muzeumban. a márványcsarnokban sorakoztatták fel nyolc művész mintegy negyven alkotását, amelyet európai körutra küldtek kubából, korábban prága művészetbarátai láthatták, s tőlünk bukarestbe, varsóba, majd az ndk-ba utazik az anyag.

/folyt.köv./

- 18 -

14.10/ju

1414 zeli

1422

bb 32. /kubai szobortárlat..../folyt.

a szombati megnyitó ünnepségen megjelent a rendező szerv, a kulturális kapcsolatok intézete képviselőjében dr. pesta lászló alelnök. ott volt floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete. a magyar képzőművészek szövetségének külügyi titkára, mécsáros mihály megnyitó beszédeben úgy értékelte a tárlaton szereplő fémből formált kisplasztikákat, finomfából kimunkált szoborműveket, hogy azok magukon viselik a legkorszerűbb stílusekvések jegyeit, ötvözve azt a dél-amerikai képzőművészet, a latin-amerikai vizuális kultúra patinás hagyományával.

baranyi judit művészettörténész munkája a szépművészeti muzeum márványcsarnokában látható kubai alkotások elrendezése. a tárlatot március 23-ig -naponta 10 és 18 óra között - tekintheti meg a közönség./mti./

--

bb 33. losonczy pál,

hné-ju zs bs

1969. március 1.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ii. hasszán királyt, marokkó nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 34. tolna megye legszebb óvodáját avatták szekszárdon

vid/fm-ju ká bs

1969. március 1.

tolna megye legszebb óvodáját avatták fel szombaton szekszárdon, a belvárosi új lakónegyedben. a 75 személyes óvodát kétmillió forintos beruházással létesítette a városi tanács. az építkezést - a kisz kezdeményezésére - jelentős értékű társadalmi munkával segítették a helyi üzemek, vállalatok dolgozói./mti/

--

14.28/szb

-19-

1422 zeli

1440

bb 35. eltiltották a járművezetéstől a karambolozó, ittas gépkocsivezetőt

vid/fm-ju ká bs

1969. március 1.

rivnyák miklós 32 éves hernádcécei lakos, a helybeli béke és barátság mezőgazdasági termelőszövetkezet gépkocsivezetője a múlt év szeptemberében tűzifát szállított a szövetkezet tehergépkocsijával. utöközben azonban az italtoltoknál meg-megállt sört és töményitalt fogyasztott. korlát és vizsoly község között egy éles kanyarban a nagy sebességgel haladó gépkocsit hirtelen

fékezte. a gépkocsi az uttesten felborult. egyik utasa könnyebb sérülést szenvedett, a gépkocsiban pedig hatezer forint értékű kár keletkezett.

a miskolci járásbíróóság rivnyák miklóst foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetésért, valamint a társadalmi tulajdont károsító rongálásért négy hónapi szabadságvesztésre ítélte, s a gépjárművezetéstől egy évre eltiltotta.
/mti/

..-

bb 36. tizezerkétszázhusz új lakás otp-segítséggel békés megyében - jubileumi kiállítás békéscsabán

vid/fm-ju ká bs

1969. március 1.

az otp fennállásának 20. évfordulója alkalmából szombaton békéscsabán a városi tanács dísztermében jubileumi kiállítás nyílt, amely békés megye fejlődését szemlélteti grafikonokkal, fényképekkel, térképekkel és makettekkel. a városban új lakótelepek, a falvakban pedig új utcák épültek a takarékpénztár segítségével. az elmúlt években békés megyében 10.220 család költözhetett ilymódon új lakásba.

a megye lakosainak betétállománya meghaladja az egymilliárd-százmillió forintot, a betétkönyvek száma pedig a száznyolcvanezret. az otp évente százötvenmillió forint hitelt nyújt a lakosságnak.

a jubileumi kiállítás megnyitóján megjutalmazták az alapító tagokat, illetve a legkiválóbb dolgozókat. /mti/

..-

-20-

14.36/-s

1441 *da*
1442 *f*

bb 37. vízbetörés miatt szünetelt a termelés - újra dolgoznak a tatabányai somlyó aknában

vid/kz bh ká bs

1969. március 1.

egy hetes kényszerszünet után újra megkezdtek a termelést tatabánya egyik legfiatalabb bányájában: a somlyó aknában. az elmúlt néten ugyanis nagymennyiségű karsztvíz tört be az akna egyik mezőjébe. a természeti csapás nem érte váratlanul a dolgozókat, hiszen a bánya szénvagyonának nagyrésze karsztvíznívó alatt fekszik, s ezért felkészültek egy esetleges vízbetörésre. a mentésben résztvevő mozgó szivattyú telepekkel a kifelé áramló vízzel szemben haladva közelítették meg a vízbetörés helyét. így sikerült a víz útját olyan irányba terelni, ahol sem a termelést, sem a szállítást nem zavarja. a szénfejtést egyelőre csökkentett ütemben folytatják és tovább fokozzák a munka biztonságát. várhatóan még több hónapot is igénybe vesz amikorra remélhetően elzárják a betörő víz útját. a bánya vezetői és dolgozói mindent megtesznek az akna megmentéséért. bár a somlyó-akna a napi 60 vagonos termeléssel csak a kisebb kapacitású tatabányai üzemek közé tartozik, szene azonban kitűnő minőségű, fűtőértéke meghaladja az 5000 kalóriát. a szénmedence aknáí közül itt a legmagasabb az ugynevezett darabos szén aránya. ez a szénfajta a legkeresettebb az iparban és a háztartásokban is. ezenkívül ebben a bányában a kedvező adottságok miatt a szén fejtése nagyon gazdaságos, /mti/

..-

bb 38. négymillió rubel értékű komplett mezőgazdasági laboratóriumot szállít az idén a szovjetunióba az esztergomi mim

vid-kz/mné bh ká bs

1969. március 1.

tíz komplett takarmánylaboratórium gyártását fejezték be szombaton az esztergomi labor műszeripari művekben. valamennyi szovjet megrendelésre készült. elszállításukkal a gyár megkezdte 1969. évi 4 millió rubel értékű szovjet exportjának teljesítését. az említett értékben csaknem 300 mag-, illetve takarmánylaboratóriumot, továbbá 12 különféle új komplett mezőgazdasági laboratóriumot szállítanak a szovjetunióba. az utóbbiak mintapéldányok lesznek. tavaly még a metrimex közvetítésével bonyolította külföldi üzleteit az esztergomi gyár, az idén viszont már ezeket a laboratóriumokat önállóan exportálja. ezen túlmenően a metrimex közreműködésével mintegy 3 millió rubel értékű egyedi gyártmányt, a medicorral közösen pedig 80 röntgen autóbust, illetve röntgen transzport kocsit szállítanak a szovjetunióba. a vállalat vezetői legutóbbi szovjetunióbéli útjukon megállapodtak abban, hogy gyártmányaik szerezését a következőkben szovjet szakemberek látják el, s ezért a vételárból 1.5 százalék engedményt adtak. /mti/

14.45/-s

140 *da*

15 *f*

..-

- 21 -

bb 39. a tanulóifjúság egészséges életmódra neveléséről tanácskoztak debrecenben .

vid-fm szb ká

1969. március 1.

szombaton debrecenben a tanítóképző intézet és a városi sportorvosi intézet rendezésében az egészséges életmódra nevelésről tanácskoztak. dr. schnitzler józsef országgyűlési képviselő elmondotta, hogy a múlt évben a tanulóifjúság egészséges életmódra nevelésének kérdéseivel foglalkozott az országgyűlés szociális és egészségügyi, valamint kulturális bizottsága. a képviselők sokrétű vizsgálat alapján megállapították, hogy ez a probléma csak széleskörű társadalmi összefogással oldható meg. dr. schnitzler józsef beszámolt arról: az országgyűlés bizottságaiban egyöntetűen az az álláspont alakult ki, hogy a dohányzást, - mivel az ártalmas a fejlődésben levő szervezet számára - meg kell tiltani az ország valamennyi iskolájában. a bizottságok felhívással fordultak a pedagógusképző intézményekhez, hogy ebben a témakörben rendezzenek tanácskozásokat, legyenek propagálói és kezdeményezői a tanulóifjúság egészséges életmódra nevelésének.

a debrecenben rendezett konferencián számos hozzászólás hangzott el. intézeti tanárok, gyakorló iskolai nevelők, iskolaorvosok, gyermekgyógyászok, sportorvosok hangsúlyozták: valóban széleskörű társadalmi összefogásra van szükség az egészségesebb tanulóifjúság nevelése érdekében. /mti/

bb 40. hongkongi van - járvány nincs

1 ms/gk szb zs

1969. március 1.

mint korábban beszámoltunk róla, az egészségügyi minisztérium illetékesei bejelentették, hogy három esetben hazánkban is kimutatták az a-2 hongkong 68 vírus, amely csak szörványos megbetegedéseket okozott. a minisztérium szombati tájékoztatója szerint újabb fordulat nem következett be. a vírust további három esetben is izolálták, influenzás esetek előfordulnak, de nem a fővárosban, sem a vidéken nem jelentkezett a betegség járványszerűen. az ebből a szempontból legérzékenyebb jelzőszám, az iskolásgyerekek hiányzása, teljesen normális képet mutat, legutóbb a fővárosi iskolákban 6,4 százalékos volt a hiányzás. ez teljesen megfelel a téli járványmentes időszaknak. a mentők változatlanul naponta néhány beteget szállítanak influenza diagnózissal kórházba, holott járvány esetén az ilyen betegszállítás a napi százat is eléri.

/folyt.köv./

-22-

14.50/szb

14.50/szb

15.1

bb 40. /hongkongi... 1. folyt./-szb

egyébként az egészségügyi világszervezet legutóbbi jelentése szerint újabb belgiumban, elsősorban brüsszelben és környékén járványosan jelentkezett az influenza. az eddigi vizsgálatok szerint a-2 típusu vírus, valószínűleg a hongkongi okozza ezt a járványt is, bár a vírust ott még nem izolálták. /mti/

--

bb 31. a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás a mai bb. 31-es /,,forradalomról forradalomra,,.../ számú hírünkhöz. az első bekezdés végére kérjük beírni a következő mondatot:

a megnyitó ünnepségen részt vett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője /mti/

--

bb 41. a szövetkezetek szerepe, tevékenysége és feladatai - a szövosz és az okis_z sajtótájékoztatója

t kf/kf/11/1e bs

1969. március 1.

a napokban megjelent kormány határozat rendezte a kisipari, a fogyasztási, a takarékos - és lakás szövetkezetek, valamint szövetségeik jogi helyzetét. ez adott időszerepűséget annak a sajtótájékoztatónak, amelyet szombaton a magyar sajtó házában a szövosz és az okisz közösen rendezett.

/folyt.köv./

- 23 -

14.50/szb
15.1

bb. 41./ a szövetkezetek.... 1. folyt./ 11

Dr. Molnár Frigyes a szövetség elnöke és Rév Lajos, az okiszervező elnöke tájékoztatójában a kormányhatározat jelentőségéről, a két szövetkezeti ágazat helyzetéről, a szövetkezeti ipar és kereskedelem tevékenységeiről, eredményeiről és problémáiról, a szövetkezetpolitika időszerű kérdéseiről számolt be.

A szövetkezetek gazdasági és társadalmi intézményként fontos szerepet töltenek be a népgazdaságban. A kereső lakosság egyharmadát foglalkoztatják, 20 százalékát állítják elő a nemzeti jövedelemnek, az ipari termelés 10-11 százalékát a kisipari szövetkezetek adják. A szolgáltatási tevékenység nagyrésze rájuk hárul, a fogyasztási szövetkezetek munkája pedig a lakosságnak több mint felét érinti. Az országban 1 813 000 taggal 564 általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet működik, s 16 210 üzletében az ország kereskedelmi forgalmának több mint 30 százaléka bonyolódik le. Az elmúlt évben 26,8 milliárd forint értékű árut értékesítettek. Ipari és szolgáltató tevékenységük értéke meghaladta az egymilliárd forintot. A szövetkezeti ipar ma már nemcsak kiegészítője, hanem egyenrangú versenytársa is az állami iparnak, nagyban hozzájárul a lakosság ellátásához, az áruválaszték gazdagításához, az exporthoz. A csaknem 300 000 tagot számláló 1 140 kisipari szövetkezet több mint 21 milliárdos termelési értékkel zárta az évet. A lakosság részére csaknem 2 milliárd forintnyi javítás végzett-szolgáltatást nyújtott.

A most megjelent kormányhatározat a két szövetkezeti ágazat legfontosabb jogi kérdéseit, az állam és a szövetkezetek, valamint a szövetkezetek és szövetségeik viszonyát rendezte, a régi gazdaságirányítási rendszer megkötöttségeit szüntette meg, s a gazdaságirányítási reformok és a szövetkezetpolitikai elveknek megfelelő jogszabályok alkotásával intézkedett. A kormányhatározat alapján a két szövetség irányelveket és új alapszabálymintát dolgozott ki, amelyeket a szövetkezetek megkaptak. Legfontosabb feladatuk most az, hogy ezek figyelembevételével összeállítsák

saját alapszabályaikat, hiszen ez lesz működésük alkotmánya amíg a kormányhatározatban is előírt időre 1970-ig elkészül az új szövetkezeti törvény.

/folyt.köv./
14.54/11

-24-

14.58.20
15.48

bb. 41./ a szövetkezetek 2. folyt./ 11

A kormányhatározat kijelölte a két szövetkezeti ágazat helyét a népgazdaságban. A szövetkezetek szocialista vállalatok, a szocialista társadalom és gazdaság intézményei. Működésüket és fejlesztésüket az állam elismeri és támogatja. Közgazdasági szempontból közpénzvállalatok, amelyek jól illeszkednek bele a szocialista gazdaságba, a szövetkezeti tagság, és az ösztönző társadalom érdekeit is szolgálják, s működésükre még hosszú ideig szükség van.

Az állam helyesli a szövetkezetek szövetségeinek tevékenységét a szövetkezetek érdekképviseleteinek ellátásában.

ennek megfelelően rendelkezik arról, hogy a szövetkezetek alapvető érdekeit érintő miniszteri rendelkezésekhez a szövetkezetek országos szerveinek egyetértése szükséges, s a szövetkezeteket érintő egyéb rendelkezések kiadása előtt is meg kell hallgatni véleményüket. A szövetkezetek és szövetségeik viszonyában új vonás, hogy az utasításos rendszert eltörölték, a szövetségek csak javaslatokat tehetnek a szövetkezeteknek.

A szövetkezetek szempontjából hátrányos megkülönböztetéseket eltörölték ugyan, de a gyakorlatban még nem mindenütt érvényesülnek ezek az elvek. Az állam igen korlátozott például a szövetkezetek fejlesztési alapképzési lehetősége, s ez akadályozza, hogy az igényeknek, a szükségleteknek megfelelően bővítsék tevékenységüket. Ezért, legalábbis átmenetileg - s főleg a szolgáltatásoknál még szükség van állami támogatásokra. Ugyanakkor a kormányhatározat, az elvi kérdések tisztázása, nagy biztonságot teremtett a szövetkezetek részére. Ezt bizonyítja egyebek között, hogy a szövetkezetek már távlatokban gondolkodnak, hosszútávú terveket is készítenek./mti/

--

15.00/11

- 25 -

15.04.20
15.48

bb 42. egy hét múlva békekölcsönsorsolás - 158 millió forint
nyereménnyel

1 kf/tné/-s ie bs 1969. március 1.

az országos takarékpénztár egy hét múlva, március 10-én
rendezi meg az i., v. és vi. békekölcsön 1969. első félévi
sorsolását budapestben, a Münnich Ferenc utai kulturteremben.

március 10-én, hétfőn délelőtt fél tíz órai kezdettel
az i. békekölcsönt húzzák: 95 100 kötvényre 25 777 600 forintot,
március 11-én kedden ugyancsak délelőtt fél tíz órakor kezdődik
sorsolás. ezen a napon az v. békekölcsönből 388 850
kötvényre 52 877 800 forintot, a vi. békekölcsönből 584 800
kötvényre pedig 79 347 800 forintot sorsolnak ki nyeremény
és törlesztés formájában.

a két napon a három békekölcsönből összesen 1 068 750 kötvény-
re 158 003 200 forintot sorsolnak ki. a kötvények beváltása
március 17-én kezdődik./mti/

bb 43. e m b a r g o : 19.00 óráig !

eszperantisták farsangja

vid-fm/-s ká bs 1969. március 1.

pécsett szombaton rendezték meg első ízben a pécsi-baranyai
eszperantisták farsangi találkozóját. az uránvárosi olimpia
étteremben több mint háromszáz vendég gyűlt össze a nemzetközi
nyelv barátainak sajátos, vidám báljára. az est folyamán -
stílszerűen - eszperantó nyelven adták elő a népszerű táncda-
lokat. a farsangi műsor keretében érdekes - nyelvi kísérletnek
is beillő - próbát tartottak: a nem eszperantista vendégek
minden előkészület nélkül eszperantó szövegeket fordítottak magyar-
ra. a szellemes kísérlet nagyszerűen sikerült, kézzel-
foghatóan bizonyította, hogy a nemzetközi szókincsre épült
eszperantó nyelvet az átlagos kulturájú ember első hallásra is
megérti./mti/

15.18/-s - 26 -

15.18.20
15.48.2

e m b a r g o : 17.00 óráig!

bb. 44. egyetemi felvételi előkészítő tanfolyamok kezdőd-
tek csongrád megyében

vid ká/il bs 1969. március 1.

szombaton csongrád megyében, szentesen, makón, csongrá-
don, hódmezővásárhelyen, kisteleken és üllésen az egyetemi
felvételi vizsgákra előkészítő tanfolyamok kezdődtek. huszon-
egy csoportban fizikai dolgozók több mint száz, harmadik
gimnazista gyermeke vesz részt a másfél évig tartó kurzuson.
minden szombaton három órás külön matematika-fizika foglal-
kozást tartanak számukra. az órákat s a szegedi józsef
attila tudományegyetem negyvenegy önként jelentkezett tanár-
szakos hallgatója tartja./mti/

e m b a r g o : 19.00 óráig!

bb. 45. bemutató a szegedi nemzeti színházban

vid fm/ká/il bs 1969. március 1.

a szegedi nemzeti színházban szombaton komor istván rende-
zésében bemutatták romain rolland „julius 14.,” című történel-
mi drámáját. a mű a francia forradalomnak, a forradalmi, cse-
lekvő népnek állít emléket. hazánkban elsőnek tűzte műsorára
a szegedi nemzeti színház ezt a színművet, amelyben csaknem
száz szereplő lép színpadra.

a premieren a főbb szerepeket, horesnyi lászló, szabó
kálmán, mentes józsef, janka béla, csernák árpád, pagonyi nán-
dor, hóggye zsuzsanna, bányász ilona játszotta. a díszleteket
sándor lajos, a jelmezeket takács katalin tervezte./mti/

15.30/11

15.30.20

15.48.2

- 27 -

bb 49. hatvan nyugdíjbavonuló szövetkezeti gazdát bucsuztattak a kocsai aranykalász tsz-ben

vid/kz/mné/um ká

1969. március 1.

hatvan nyugdíjbavonuló idős szövetkezeti gazdát bucsuztattak szombaton a kocsai aranykalász szövetkezetben. valamennyiüknek fontos szerepe volt abban, hogy az aranykalász termelőszövetkezet viszonylag rövid idő alatt komárom megye legjobb és leggazdagabb közös gazdaságává fejlődött. a tagok keresete évek óta a legmagasabbak közé tartozik a megyében, s így a most nyugdíjbavonuló k is 600-1.200 forint nyugdíjra számíthatnak. velük együtt 250 főlé emelkedett a nyugdíjas, illetve öregségi járadékosok száma. az idős szövetkezetiek háztáji földjét a szövetkezet gépeivel ingyen munkálják meg, ingyen szállítják haza terményeiket, s emellett minden évben 2-2 mázsa búzát is kapnak ajándékba a közösből./mti/

--

bb 50. véradási akció a budapesti 1-es aköv-nél a hős vietnami nép megsegítésére

t vt/tné /um zs

1969- március 1.

szombaton az 1-es számú autóközlekedési vállalat székelyházában gyűlést tartottak a munkásörtség budapesti parancsnoksága 1-es számú aköv alegységének és budapesti törzsének tagjai. elhatározták, hogy önkéntes véradással nyújtanak segítséget a vietnami nép hősi harcához, amelyet az amerikai agresszorok ellen vív. egyidejűleg felhívással fordultak munkásör társaikhoz, hogy országszerte kövessék példájukat. a gyűlésen részt vett ruzsbatzky lászló, a munkásörtség budapesti parancsnoka is, aki elismerését fejezte ki a példamutató kezdeményezésért. ezt követően a munkásörök testületileg jelentek meg véradásra.

az idén egyébként február 1-től öt alkalommal adtak vért a vállalat dolgozói, s a szombaton jelentkezőket is hozzávéve egy hónap alatt a véradók száma 2100 volt, s csaknem 430 liter vér gyűlt össze.

a budapesti 1-es számú autóközlekedési vállalatnál a szolidaritási akció az elmúlt esztendőben már szép eredményeket hozott. 1967-ben például mintegy 800 dolgozó több mint 130 liter vért adott, a múlt esztendőben az önkéntes véradók száma már elérte az 1100-at, akik együttesen több mint 200 liter vért adtak./mti/

--

16.00;um

-28-

1604 2m

bb. 51. ajánlások a fiatalok művelődési, szórakozási lehetőségeinek gyarapítására - befejezte munkáját az országos ifjúsági kulturális fórum

t di/tr/zs/il bs

1969. március 1.

a naphadsereg központi klubjában szombaton befejezte munkáját az országos ifjúsági kulturális fórum, amelynek tanácskozás-sorozatán csaknem 300 népművelő és ifjúsági vezető vitatta meg a mintegy 2,200 000 15-29 éves fiatal művelődési helyzetét és a további tennivalókat.

a záróülésen többek között felszólt molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes. hangsúlyozta, hogy a népművelés anyagi eszközeinek elosztása mindinkább a helyi szervek kezébe kerül. az ifjúsági vezetők törekedjenek arra, hogy például a termelőszövetkezetek kulturális, szociális alapjából, amelynek összege immár évente eléri a 400 millió forintot, a jövőben nagyobb rész jusson a fiatalok művelődésének céljaira. vonsik gyula, az mszp központi bizottságának helyettes osztályvezetője azt fejtegette, hogy a kisz kulturális tevékenységében az eddiginél is magasabb követelményeket kell teljesíteni. a tartalom gazdagításával egyidejűleg korszerűbbé, még sokrétűbbé kell tenni a módszereket is.

ezután a szekciók vezetői számoltak be a különböző részterületeket felölelő vitáról, s ismertették a felszólalásokban megfogalmazott kéréseket, javaslatokat.

az országos ifjúsági kulturális fórumon több mint ötvenen mondták el gondolataikat, fejtették ki véleményüket és foglaltak állást a megoldásra váró feladatokkal kapcsolatban.

a tanácskozás résztvevői egyhangulag elfogadták az ifjúsági kulturális nevelésének továbbfejlesztéséről szóló ajánlásokat. indítványozták, hogy a kisz központi bizottsága a művelődésügyi minisztériummal, illetve az építésügyi- és városfejlesztési minisztériummal közösen, milyen legyen a jövő művelődési otthona, címmel irjanak ki pályázatot a fiatal építészek számára.

/folyt.köv./

- 29 -

16.10/11

1614 2m

bb. 51./ ajánlások ... folyt./ il

a kisz szervezetek vállalkozásának társadalmi munkát az új intézmények építésében. a közlekedési szervektől azt kérték a fórum nevében, hogy a bejáró fiatalok részére, akinek többszáz ezer a száma, a várótermekben teremtsenek lehetőséget a hírlapok és folyóiratok olvasására, a rádióhallgatásra és a tv-nézésre. a tanulmányi kirándulásra, színházlátogatásra, valamint a vendégszerelésre utazó ifjúsági csoportoknak nyújtsanak utazási kedvezményt. az is helyet kapott az ajánlások sorában, hogy a művelődési intézményeket fenntartó szervek letelepedési segéllyel, építkezési kölcsönökkel segítsék a fiatal népművelők lakásgondjainak megoldását, pályakezdési nehézségeinek leküzdését.

javasolták, hogy a kisz központi bizottsága adományozzon „kulturált ifjúságért”, kitüntetést a fiatalok körében kiváló népművelési munkát végző ifjú szakembereknek. a vállalatok, szövetkezetek, intézmények, szakszervezetek a rendelkezésükre álló kulturális alap egy részét fordítsák az ifjúság művelődési tevékenységének támogatására, s például ösztöndíjakkal, tanulmányi segélyekkel könnyítsék meg a továbbtanuló dolgozó fiatalok helyzetét. a felsőoktatási intézményekben indítsanak speciális népművelési kollégiumokat, s az eredményesen vizsgázó hallgatóknak adjanak működési engedélyt a szakkörök, klubok, művészeti csoportok vezetésére. a kisz központi bizottsága más szervekkel együttműködve a forradalmi ifjúsági napok keretében rendezze meg az ifjúsági könyvnapokat. a tanácskozás részvevői végül az országos népművelési tanácshoz fordultak: terjesszen az országgyűlés elé jelentést a közművelődés helyzetéről és javaslatot a közművelődés reformjára./mti/

--

bb. 46. a magyar jogász szövetség

i bc/gk/zs/il bs

1969. március 1.

levelet intézett dr. heinrich toeplitzhez, a német demokratikus köztársaság legfelsőbb bírósága elnökéhez, a német jogász szövetség elnökéhez, amelyben kifejezi, hogy támogatja a német demokratikus köztársaság álláspontját az nszk új köztársasági elnökének, tervezett nyugat-berlinben történő megválasztásával kapcsolatban./mti/

--

- 30

16.10/gy

1617 2ed.

bb. 47. a postavezérgazgatóság közlji,

i kf/gk/ie/il bs

1969. március 1.

hogy a mexikói olimpia aranyérmei elnevezésű bélyegsorozatot és blokkot technikai okokból március 5-e helyett március 7-én bocsátja ki./mti/

--

bb. 48. lassan felszakadozik a felhőzet - jó kiránduló és síelő idő, várható vasárnapra

i tz/j/ie/il bs

1969. március 1.

a hét végén gyenge lehülés kezdődött hazánk időjárásában. a kárpát medencét kitöltő enyhe levegő fokozatosan átadja helyét a kelet-délkelet felől áramló, nem nagyon hideg, de az eddigieknél lényegesen hűvösebb légtömegeknek, amelyek ismét gyenge éjszakai fagyokat és borult idővel 0-5 fok közötti nappali hőmérsékleteket okoznak. egyidejűleg megkezdődött a felhőzet felszakadozása. szombaton délnyiregyházán már teljesen derült volt az idő, és debrecenben is csak az égbolt negyed-részt borították felhők. így a hosszabbodó nappalok miatt a napsütés már erőteljesebben érvényesülhetett, s ahol a felhők nem álltak a napsütés útjában, a hőmérséklet jelentősen emelkedni kezdett. békéscsabán és debrecenben például szombaton délnyire már 7 fokot mértek, sőt még miskolcra és bajára is, ahol pedig az égbolt háromnegyed részét felhők takarták, 6 fokot jelentettek. ezzel szemben sopronban, ahol teljesen borult égbolt mellett egészen délig tartottak a kisebb hószállingózások, szombaton 13 órára sem emelkedett a hőmérséklet a plusz 1 fok fölé.

hegyeinken a hóréteg vastagsága alig csökkent. párolgás és olvadás nem volt, csak önsulya roskasztotta némileg a havat. így kékestetőn a hótakaró vastagsága a pénteki 96 centiméterről szombat délig mindössze 92 centiméterre csökkent, és a budai hegyeket is 26 centiméteres hó takarta.

a meteorológusok szerint vasárnap azokon a helyeken, ahol „megragad”, „akad”, a hőmérséklet 0 - 3 fok, másutt - főleg a felhőzet felszakadozása miatt - 3-8 fok között lesz. csapadék nemigen várható, legfeljebb párákodás, ködképződés fordulhat elő.

a jelek szerint tehát az időjárás vasárnap kegyes lesz a síelőkhöz, a turistákhoz, és az autós kirándulókhoz egyaránt./mti/

--

16.20/il

- 31 -

1614 2ed.

16 50f

bb. 51./ ajánlások ... folyt./ il

a kisz szervezetek vállaljanak társadalmi munkát az új intézmények építésében. a közlekedési szervektől azt kérték a fórum nevében, hogy a bejáró fiatalok részére, akinek többszáz ezer a száma, a várótermekben teremtsenek lehetőséget a hírlapok és folyóiratok olvasására, a rádióhallgatásra és a tv-nézésre. a tanulmányi kirándulásra, színházlátogatásra, valamint a vendégszeplésre utazó ifjúsági csoportoknak nyújtsanak utazási kedvezményt. az is helyet kapott az ajánlások sorában, hogy a művelődési intézményeket fenntartó szervek letelepedési segéllyel, építkezési kölcsönökkel segítsék a fiatal népművelők lakásgondjainak megoldását, pályakezdési nehézségeinek leküzdését.

javasolták, hogy a kisz központi bizottsága adományozzon „kulturált ifjúságért”, kitüntetést a fiatalok körében kiváló népművelési munkát végző ifjú szakembereknek. a vállalatok, szövetkezetek, intézmények, szakszervezetek a rendelkezésükre álló kulturális alap egy részét fordítsák az ifjúság művelődési tevékenységének támogatására, s például ösztöndíjakkal, tanulmányi segélyekkel könnyítsék meg a továbbtanuló dolgozó fiatalok helyzetét. a felsőoktatási intézményekben indítsanak speciális népművelési kollégiumokat, s az eredményesen vizsgázó hallgatóknak adjanak működési engedélyt a szakkörök, klubok, művészeti csoportok vezetésére. a kisz központi bizottsága más szervekkel együttműködve a forradalmi ifjúsági napok keretében rendezze meg az ifjúsági könyvnapokat. a tanácskozás részvevői végül az országos népművelési tanácshoz fordultak: terjesszen az országgyűlés elé jelentést a közművelődés helyzetéről és javaslatot a közművelődés reformjára./mti/

--

bb. 46. a magyar jogász szövetség

i bc/gk/zs/il bs

1969. március 1.

levelet intézett dr. heinrich toeplitzhez, a német demokratikus köztársaság legfelsőbb bírósága elnökéhez, a német jogász szövetség elnökéhez, amelyben kifejezi, hogy támogatja a német demokratikus köztársaság álláspontját az nszr új köztársasági elnökének, tervezett nyugat-berlinben történő megválasztásával kapcsolatban./mti/

--

- 30

16.10/gy

1617 del'

bb. 47. a postavezérigazgatóság közli,

i kf/gk/ie/il bs

1969. március 1.

hogy a mexikói olimpia aranyérmei elnevezésű bélyegsorozatot és blokkot technikai okokból március 5-e helyett március 7-én bocsátja ki./mti/

--

bb. 48. lassan felszakadozik a felhőzet - jó kiránduló és síelő idő, várható vasárnapra

i tz/j/ie/il bs

1969. március 1.

a hét végén gyenge lehülés kezdődött hazánk időjárásában. a kárpát medencét kitöltő enyhe levegő fokozatosan átadja helyét a kelet-délkelet felől áramló, nem nagyon hideg, de az eddigieknél lényegesen hűvösebb légtömegeknek, amelyek ismét gyenge éjszakai fagyokat és borult idővel 0-5 fok közötti nappali hőmérsékleteket okoznak. egyidejűleg megkezdődött a felhőzet felszakadozása. szombaton délben nyíregyházán már teljesen derült volt az idő, és debrecenben is csak az égbolt negyed-részét borították felhők. így a hosszabbodó nappalok miatt a napsütés már erőteljesebben érvényesülhetett, s ahol a felhők nem álltak a napsütés útjában, a hőmérséklet jelentősen emelkedni kezdett. békéscsabán és debrecenben például szombaton délben már 7 fokot mértek, sőt még miskolcra és bajára is, ahol pedig az égbolt háromnegyed részét felhők takarták, 6 fokot jelentettek. ezzel szemben sopronban, ahol teljesen borult égbolt mellett egészen délig tartottak a kisebb hószállingózások, szombaton 13 órára sem emelkedett a hőmérséklet a plusz 1 fok fölé.

hegyeinken a hóréteg vastagsága alig csökkent. párolgás és olvadás nem volt, csak önsulya roskasztotta némileg a havat. így kékestetőn a hótakaró vastagsága a pénteki 96 centiméterről szombaton délig mindössze 92 centiméterre csökkent, és a budai hegyeket is 26 centiméteres hó takarta.

a meteorológusok szerint vasárnap azokon a helyeken, ahol „megragad”, a hőmérséklet 0 - 3 fok, másutt - főleg a felhőzet felszakadozása miatt - 3-8 fok között lesz. csapadék nemigen várható, legfeljebb párásozás, ködképződés fordulhat elő.

a jelek szerint tehát az időjárás vasárnap kegyes lesz a síelőkhöz, a turistákhoz, és az autós kirándulókhoz egyaránt./mti/

--

16.20/il

- 31 -

1614 del'

16 50'

bb. 51./ ajánlások ... folyt./ il

a kisz szervezetek vállaljanak társadalmi munkát az új intézmények építésében. a közlekedési szervektől azt kérték a fórum nevében, hogy a bejáró fiatalok részére, akinek többszázezer a száma, a várótermekben teremtsenek lehetőséget a hírlapok és folyóiratok olvasására, a rádióhallgatásra és a tv-nézésre. a tanulmányi kirándulásra, színházlátogatásra, valamint a vendégszerelésre utazó ifjúsági csoportoknak nyújtsanak utazási kedvezményt. az is helyet kapott az ajánlások sorában, hogy a művelődési intézményeket fenntartó szervek letelepedési segéllyel, építkezési kölcsönökkel segítsék a fiatal népművelők lakásgondjainak megoldását, pályakezdési nehézségeinek leküzdését.

javasolták, hogy a kisz központi bizottsága adományozzon „kulturált ifjúságért”, kitüntetést a fiatalok körében kiváló népművelési munkát végző ifjú szakembereknek. a vállalatok, szövetkezetek, intézmények, szakszervezetek a rendelkezésükre álló kulturális alap egy részét fordítsák az ifjúság művelődési tevékenységének támogatására, s például ösztöndíjakkal, tanulmányi segélyekkel könnyítsék meg a továbbtanuló dolgozó fiatalok helyzetét. a felsőoktatási intézményekben indítsanak speciális népművelési kollégiumokat, s az eredményesen vizsgázó hallgatóknak adjanak működési engedélyt a szakkörök, klubok, művészeti csoportok vezetésére. a kisz központi bizottsága más szervekkel együttműködve a forradalmi ifjúsági napok keretében rendezze meg az ifjúsági könyvnapokat. a tanácskozás részvevői végül az országos népművelési tanácshoz fordultak: terjesszen az országgyűlés elé jelentést a közművelődés helyzetéről és javaslatot a közművelődés reformjára./mti/

-. -

bb. 46. a magyar jogász szövetség

i bc/gk/zs/il bs

1969. március 1.

levelet intézett dr. heinrich toeplitzhez, a német demokratikus köztársaság legfelsőbb bírósága elnökéhez, a német jogász szövetség elnökéhez, amelyben kifejezi, hogy támogatja a német demokratikus köztársaság álláspontját az nszk új köztársasági elnökének, tervezett nyugat-berlinben történő megválasztásával kapcsolatban./mti/

-. -

- 30

16.10/gy

1617 2d.

bb. 47. a postavezérgazgatóság közli,

i kf/gk/ie/il bs

1969. március 1.

hogy a mexikói olimpia aranyérmei elnevezésű bélyegsorozatot és blokkot technikai okokból március 5-e helyett március 7-én bocsátja ki./mti/

-. -

bb. 48. lassan felszakadozik a felhőzet - jó kiránduló és síelő idő, várható vasárnapra

i tz/j/ie/il bs

1969. március 1.

a hét végén gyenge lehülés kezdődött hazánk időjárásában. a kárpát medencét kitöltő enyhe levegő fokozatosan átadja helyét a kelet-délkelet felől áramló, nem nagyon hideg, de az eddigieknél lényegesen hűvösebb légtömegeknek, amelyek ismét gyenge éjszakai fagyokat és borult idővel 0-5 fok közötti nappali hőmérsékleteket okoznak. egyidejűleg megkezdődött a felhőzet felszakadozása. szombaton délben nyíregyházán már teljesen derült volt az idő, és debrecenben is csak az égbolt negyed-részét borították felhők. így a hosszabbodó nappalok miatt a napsütés már erőteljesebben érvényesülhetett, s ahol a felhők nem álltak a napsütés útjában, a hőmérséklet jelentősen emelkedni kezdett. békéscsabán és debrecenben például szombaton délben már 7 fokot mértek, sőt még miskolcra és bajára is, ahol pedig az égbolt háromnegyed részét felhők takarták, 6 fokot jelentettek. ezzel szemben sopronban, ahol teljesen borult égbolt mellett egészen délig tartottak a kisebb hószállingózások, szombaton 13 órára sem emelkedett a hőmérséklet a plusz 1 fok fölé.

hegyeinken a hóréteg vastagsága alig csökkent. párolgás és olvadás nem volt, csak önsulya roskasztotta némileg a havat. így kékestetőn a hótakaró vastagsága a pénteki 96 centiméterről szombat délig mindössze 92 centiméterre csökkent, és a budai hegyeket is 26 centiméteres hó takarta.

a meteorológusok szerint vasárnap azokon a helyeken, ahol „megragad”, a hőmérséklet 0 - 3 fok, másutt - főleg a felhőzet felszakadozása miatt - 3-8 fok között lesz. csapadék nemigen várható, legfeljebb párázás, ködképződés fordulhat elő.

a jelek szerint tehát az időjárás vasárnap kegyes lesz a síelőkhöz, a turistákhoz, és az autós kirándulókhoz egyaránt./mti/

-. -

16.20/il

- 31 -

1614 2d.

16 5d.

bb. 52. Lottó nyereményjegyzék

i kf/kf/1e/gy/La

1969. március 1.

a Lottó 9. játékhetén ötitalálatos szelvény nem volt. négy találatot 56 fogadó ért el, nyereményük egyenként 71 152 forint. a háromtalálatos szelvények száma 4 161, nyereményük egyenként 479 forint. a 132 865 kéttalálatos szelvényre egyenként 19 forintot fizetnek. a nyeremények az illeték levonása után érten-dők./mti/

..

bb. 53. szovjet újságíró küldöttség érkezik hazánkba

k vt/tné/zs/gy/La

1969. március 1.

szovjet katonai és polgári újságírók küldöttsége érkezik vasárnap budapestre a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulójával kapcsolatos élményanyag gyűjtésére./mti/

..

bb. 54. naponta mintegy 35 millió köbméter belvizet szivattyúznak - eddig 16 ezer holdnyi területet víztelenítettek

ö sb-vid/gk/1e/gy/La

1969. március 1.

a vízügyi igazgatóságok szivattyutelepein és a gépkocsikkal felvonuló szivattyús brigádokban mintegy hatezer dolgozó, s a vízgazdálkodási társulatok, tanácsok és mezőgazdasági nagyüzemek brigádjaiból is sokszázan vívnek áldozatos küzdelmet a belviz ellen. három nappal ezelőtt még 275 000 holdnyi területet borított a belviz. azóta a főcsatornák mentén újabb 17 nagy szivattyutelepet helyeztek üzembe, s a kisebb csatornáknál és a nagykiterjedésű belvizes területek mellett újabb 97 hordozható szivattyút állítottak fel. állandóan, ugyszólván éjjel-nappal dolgozik már összesen 212 szivattyutelep és 295 hordozható szivattyú.

annyi vizet szivattyúznak - másodpercenként 457 köbméternyit -, mint amennyi jelenleg három folyó, a felső - tisz, a szamos és a bodrog medre együttesen szállít, naponta mintegy 35 millió köbméter vizet vezetnek el szivattyúzással. csütörtök óta 16 ezer holdnyi területet víztelenítettek, de még jelenleg is 259 ezer holdon áll víz.

/folyt. köv./
16.35/gy

16.38 Zelné

16.7

- 32 -

bb. 54. / naponta.... 1. folyt./ gy

a szolnoki vízügyi igazgatóság körzetében, 48 ezer holdat, a dunavölgyi főcsatorna déli szakaszának környékén pedig mintegy 45 ezer, a hajduságban 34 ezer holdnyi területet borít a belviz. ezért továbbra is harmadfoku belvizvédelmi készültséget tart a székesfehérvári, a pécsi, a budapesti és a szolnoki vízügyi igazgatóság, másodfoku készültségben védekeznek a debreceni, a szegedi és a gyulai, a többi vízügyi igazgatóság pedig elsőfoku készenlétet tart.

a víztelenítésben most már a talaj és a szárazabb időjárás is közreműködik. a legutóbbi jelentések szerint ugyanis az ország nagy részén „kiolvadt”, a fagyos talaj, s beszívja, tárolja a vizet. általában 40-60 centiméter mélyen átnedvesedett a talaj. a szárazabb időjárás pedig nemcsak a csapadékpótlás elhagyásával, hanem a belviz párologtatásával is segíti a víztelenítést. remélhető tehát, hogy a következő napokban - ha újabb esőzés közbe nem avatkozik - gyorsabban feladja hadállásait a belviz.

apadnak a patakok és az árvízvédelmi készültségben őrzött folyók is. szombaton a tarnán és a zagyva felső szakaszán megszüntették az árvízvédelmi készültséget. jelenleg még 14 folyót vigyáznak első-, másod- és harmadfoku készültségben./mti/

..

bb. 55. hazaérkezett a szovjetunióból nyers rezsó és apró antalt

t sl/tr/1e/gy/La

1969. március 1.

nyers rezsó, a központi bizottság titkára és apró antalt, a kormány elnökhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai, akik az szkp központi bizottságának meghívására látogatást tettek a szovjetunióban, szombaton hazaérkeztek moszkvából.

kiséretükben érkezett párdi imre, az mszmp kb tagja, az országos tervehivatal elnöke, bálint józsef, a központi bizottság osztályvezetője és vályi péter pénzügyminiszter.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren ilku pál, a politikai bizottság póttagja, művelődésügyi miniszter és dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter fogadta. az érkezésnél jelen volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

/folyt. köv./
16.40/gy

16.44 Zelné

17.7

- 33 -

bb. 55. /hazaérkezett.... folyt./ gd

nyers rezső az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta, a szocialista gazdasági integráció elvi kérdéseiről tárgyaltak vezető szovjet személyiségekkel. mivel az említett kérdések más szocialista országokat is érintenek, várható, hogy a megbeszélések más országokkal is folytatódnak. a magyar-szovjet dialógus során a gazdasági együttműködés számos kérdésében kicserélték nézeteiket. az alapkérdésekben teljes nézetazonosság alakult ki, több módszerbeli kérdés azonban még tisztázásra vár. mivel a megbeszélések eszmecsere jellegűek voltak, okmányok aláírására nem került sor./mti/

..

!-

bb. 56. nemzetközi szakácsparádé debrecenben

vid/fm/gy/la

1969. március 1.

a hajdusági farsang zárónapján, szombaton debrecenben nemzetközi szakácsparádéra került sor. az aranybikában cukrászati és hűdegkonyhai készítményekből rendeztek kiállítást, a város több éttermében pedig osztrák, német, román szakácsokon kívül budapesti és debreceni szakácsok „remekeit”, kínálták az étlapokon.

az esemény alkalmából a városba érkezett ernst faseth, a szakács egyesületek nemzetközi szövetségének elnöke, franz zimmer, a nemzetközi szövetség alelnöke, helmuth misak, a nemzetközi szövetség főtitkára, benhard drüppel, a nyugatnémet szakács egyesület elnöke és saly weil, a japán szakács szövetség elnöke. a külföldi vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a rendezvényekről, megtekintették a kiállítást, látogatást tettek a városi tanács vezetőinél, majd kiutaztak a hortobágyra, este pedig az aranybikában ők is megtekintették a nemzetközi szakácsparádé különleges készítményeit./mti/

..

16.45/gy

16.50 bel

17.30

- 34 -

bb. 57. kiváló század avató-ünnepségek a néphadseregénél

ö vid-vt/tné/zs/gy/la

1969. március 1.

a magyar néphadseregben kibontakozott szocialista versenymozgalom keretében a különböző alakulatoknál több alegység nyerte el a kiváló század megtisztelő címet. ebből az alakalomból az elmúlt napokban az ország számos helyőrségében rendeztek ünnepséget. a kecskeméti repülő alakulat több alegysége is elnyerte a kiváló címet, egy közülük már másodszer teljesítette a magas követelményeket. a szombaton rendezett ünnepségen megjelent csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, ott voltak bács-kiskun megye és kecskemét város vezető testületeinek képviselői, valamint a kiváló repülőcsökök hozzátartozói. a jelentéstétel után felolvasták a honvédelmi miniszter diszparancsát, ezt követően pedig átadták a kitüntetésekkel járó versenyzászlókat és okleveleket a kiváló alegységnek. csémi károly beszédében tolmácsolta a honvédelmi miniszter és a katonai tanács üdvözlését s egyebek közt hangsúlyozta: a kiváló cím tulajdonosai mesterei a gondjaikra bízott harci eszközöknek, noha munkájuk jóval bonyolultabb, mint a korábbi években volt. méltatta a kitüntetett repülő alegységek teljesítményeit, a maga és a hadsereg vezetése nevében elismerését, köszönetét fejezte ki a bátor pilótáknak.

ugyancsak szombaton volt a kiváló század avató-ünnepség a szolnoki kilián györgy repülő műszaki főiskolán. pontos, fegyelmezett munkájával, példamutató szolgálatával két hajózó század érdemelte ki a kitüntető címet. az ünnepségen részt vett oláh istván vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, csáki istván, az mszp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, s ott voltak a csapatzászlót adományozó tiszamenti vegyiművek, a társfegyveres testületek, a helyi párt és állami szervek, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok képviselői, valamint a kitüntetett alegységek tagjainak hozzátartozói is. oláh istván köszöntötte a résztvevőket, s méltatta a két kiváló század sikereit, nagyszerű eredményeit. elismerően szólt a kiképzési tervek teljesítéséről, a növendékek felkészítéséről, majd - a honvédelmi miniszter megbízásából - átadta a kiváló század és parancsnok cím adományozását dokumentáló oklevelet és zászlót.

/folyt. köv./

17.00/gy

17.06 bel

17.30

- 35 -

bb. 57. / kiváló század.... 1. folyt./ gy

a miniszteri parancs felolvasását követően marton lászló, a tiszamenti vegyiművek háromszoros szocialista brigádjának vezetője köszöntötte a két kiváló századot és további sikereket kívánt a katonáknak feladataik végrehajtásához. a kitüntetettek nevében kiss béla alezredes, az egyik kiváló század parancsnoka tett ígéretet, hogy feladatuk kiemlékdő teljesítésével köszöntik a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulóját, s a jövőben is mindent megtesznek a kitüntetett cím megőrzéséért.

kovács pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke kiskunfélegyházán vett részt hasonló ünnepségen. több más helyen a honvédelmi minisztérium vezető beosztású tábornokai nyújtották át a kiváló címmel járó zászlót és elismeréseket./mti/

..

bb. 58. időjárásjelentés

tr/gy/la

1969. március 1.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

szárazabb idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, helyenként, főleg nyugaton ködös idő. számottevő csapadék nem lesz. gyenge, időnként kissé megélénkülő keleti-délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában plusz 3- plusz 8 fok között. a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében./mti/

..

19.00/wgy

- 36 -

kl

bb. 59. szudáni diákok ünnepi megemlékezése

t vt/tr áe la

1969. március 1.

szudán függetlenségének 13. évfordulójáról szombaton este a mom szakasits árpád művelődési házában rendezett műsoros ünnepségen emlékeztek meg a hazánkban tanuló szudáni ösztöndíjas diákok. az ünnepi esten résztvettek más külföldi országok ösztöndíjasai, valamint a magyar fiatalok is.

..

- 77 -

kl

bb. 60. tarján Imre,

la/tr áe

1969. március 1.

a tükör külpolitikai rovatvezetője március 1-én hosszú, súlyos betegség után elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

- 38 -

- vé g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. március 2.

bb 1. a józsef attila nevét viselő gimnáziumok tanulóinak országos találkozóját kunszentmártonban rendezik

vid/ká-ju la

1969. március 2.

a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója és kunszentmárton újratelepítésének 250. évfordulója alkalmából március 21-én a tiszazug „ fővárosában, rendezik a józsef attila nevét viselő gimnáziumok és szakközépiskolák tanulói-
nak országos találkozóját és szavalóversenyét. a középiskolások produkcióját nyelvtudósokból, színművészekből álló zsűri bírálja el. a zsűri tagja lesz a nagy proletárköltő testvére, dr. makai ödönne józsef etelka is. a szavalóverseny után a találkozó résztvevői öcsödön megkoszorúzzák a gombai házon elhelyezett emléktáblát, ahol józsef attila gyermekéveit töltötte. /mti/

bb 2. ismét feltárják a hétkaréjos kápolnát pécsett

vid/fm-ju la

1969. március 2.

pécs szinte kimeríthetetlen kincsvesztára a római kori emlékeknek. az elmúlt másfél évtizedben végzett kutatások nyomán sokezer tárgy került napvilágra, amelyek a janus pannonius muzeum birtokában vannak. a gazdag gyűjtemény t az ez év őszén megnyíló állandó régészeti kiállításon láthatja majd a közönség.

/ folyt. köv. /

-1-

ll